

## Анализ работы МО учителей кумыкского языка и литературы

за I полугодие 2017-2018 учебного года.

**Тема МО:** «Использование инновационных технологий на уроках кумыкского языка и литературы»

### **Цель работы МО:**

- Развитие способностей учащихся путём осуществления дифференцированного обучения на уроках и во внеурочное время;
- Непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства педагогов, их эрудиции и компетентности в области учебного предмета и методики его преподавания.

### **Задачи МО:**

Внедрение современных технологий для повышения качества обучения кумыкского языка и литературе.

Повышать профессиональное мастерство педагогов через самообразование, участие в творческих мастерских, использование современных информационных технологий и с учётом требований ФГОС второго поколения.

Развитие творческих способностей учащихся. Повышение интереса к изучению предмета.

В первом полугодии 2017-2018 учебного года было проведено 3 заседания МО. Все заседания МО были направлены на решение важных вопросов, связанных с анализом успеваемости учащихся по четвертям, выявлении пробелов в знаниях и умениях учащихся, а также на заседаниях МО обсуждались вопросы, связанные с индивидуальными темами самообразования педагогов, изучались новые образовательные стандарты, рассматривались Положения о едином орфографическом режиме, ведение и оформление тетрадей учащимися, решались текущие вопросы (проведение школьной олимпиады, режим проверок тетрадей учащихся, подготовка к участию муниципальной олимпиаде).

На заседании был прочитан доклад на тему:

«Духовно-нравственное воспитание школьников на уроках родного языка»

Доклад прочитала Бийболатова С.Г. В обсуждении доклада участвовали учителя: Моллаева Р.А. и Багатова А.Б.

В сентябре был проведен конкурс на лучшего чтеца по творчеству Р. Гамзатова (ответственная за проведение конкурса Моллаева Р.А.)

В первом полугодии учебного года посещались уроки учителей-предметников. Было проанализировано 7 уроков.

Открытые уроки провели Бийболатова С.Г. и Моллаева Р.А.

Бийболатова С.Г. провела открытый урок в 10 классе на тему: «Хочбар» по дагестанской литературе.

Моллаева Р.А. провела открытый урок по кумыкскому языку на тему: «Обобщение пройденного материала. Прямая речь, диалог».

Были отмечены высокие показатели эффективности уроков.

Учащиеся оказывают помощь в оформлении кабинетов, а также осуществляют консультационную работу со слабыми учениками, готовят раздаточный материал. Эффективно работают кружки: «Ростки», «Цветки». (руководители Бийболатова С.Г. и Моллаева Р.А.)

Члены драматического кружка готовят пьесу, которую покажут на Неделе родного языка и литературы. С

Стихотворения собственного сочинения членов кружка «Цветки» напечатаны в республиканской газете «Ёлдаш» и в журнале «Соколёнок».

Качество знаний учащихся по кумыкскому языку по школе за I полугодие больше 65 %, успеваемость-100%.

Выводы:

С целью повышения качества усвоения учебного материала предлагается шире использовать потенциал учебно-познавательной деятельности на уроке.

Наблюдается позитивная динамика по кумыкскому языку. По сравнению с прошлым годом рост качества знаний обучающихся составил 3%.

Руководитель МО: Моллаева Р.А.